

HOJA *El* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 477.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 8 DE NOVIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

De Gaulle triunfa en las elecciones francesas

Programas y compromisos electorales

Muchos de los aspirantes a concejales por nuestra ciudad han hecho declaraciones a la prensa, proponiendo sobre los problemas que interesan a La Coruña. Otros que lo han hecho, pero no se presentan, al exponer su opinión, han querido ilustrar sin duda los neófitos.

Todo esto nos parece muy bien, pero no basta. No se dan perfecta cuenta los electores del valor y trascendencia del voto. La diferencia entre un buen concejal y un edil de apariencia, es y será de grandes consecuencias para la vida de la ciudad. Por eso la abstención es un suicidio social y una gravísima responsabilidad para el que se inhibe.

No basta con una lamentación tardía, o con un acto de contrición. Hay que evitarlo a toda costa, acudiendo garradamente a los comicios para elegir al que más valga, al que más interese a la vida de la ciudad.

Pero cómo se calibra esta valía y esta importancia? No existen ahí a partidos políticos en cuyos programas figuraban proyectos, promesas o reivindicaciones, que casi nunca se cumplían. Hay que suplir estos programas —la mayoría falsos e insinceros— de factura política, por otros de carácter administrativo, con los cuales deben comprometerse ante la opinión y los electores, "antes de las elecciones".

Programas preelectorales en que se contengán las reivindicaciones y necesidades de la ciudad, y las promesas de llevarlas a buen efecto. Tenemos entendido que una voz proclamada va a dejar cierta libertad a los candidatos para hacer su propaganda. Y ésta, sea oral o escrita, ha de plasmar en proyectos para la ciudad y en compromisos de carácter personal e ineludibles.

Este es lo que ha de ver el elector antes de comprometer su voto. Primero, hacer una revisión de las necesidades más acuciantes, y después ver en qué candidatura se encuentran las personas que se obligan a cumplirlas. Las elecciones administrativas tienen un valor muy parecido a las cotizaciones de la banca o del comercio. El que ofrece mejores precios y mejor mercancía, es el preferido.

Pues en estas elecciones ha de hacerse algo parecido. Perdónenseles el estímulo, pero es hoy oportuno. No se ventilan ideologías, sino qué se discuten intereses. Pues a cotizarlos, exactamente lo mismo que hablamos en los "corres" de la bolsa.

Sefiores candidatos: ha sonado la hora de la verdad. Los votos se contaran en alta porque son muchos los concursantes. El que ofrezca honradamente mejor gestión, saldrá triunfante y arrastrará a una opinión muchas veces incrédula e indiferente.

¡Por la ciudad, por Galicia, por España! A votar a los mejores.

Los socialistas belgas mantendrán la coalición con los católicos.

Pero debe ser aplazada la campaña para el regreso de Leopoldo III

BRUSELAS, 7.—El Congreso socialista ha aprobado por 506 votos contra 49 y una abstención una moción aprobando la actual coalición gubernamental socialista-social-cristiana, pero invitando a los social-cristianos a abandonar hasta las elecciones generales del año próximo su campaña a favor del regreso de Leopoldo III a su país.

El presidente del partido socialista, Max Buset, dijo hoy que la única solución aceptable es la abdicación del Rey en el Príncipe heredero Balduino. (EFE).

Comunistas y M. R. P. estrepitosamente derrotados
Una coalición de elementos moderados dio el triunfo a los degaullistas

PARÍS, 7.—Se han celebrado hoy las elecciones para el nuevo Consejo de la República en la Francia metropolitana, Argelia, la Guadalupe, la Martinica, la Guyana y la Reunión; también se eligieron hoy dos consejeros por los franceses residentes en Túnez.

Más de mil compromisarios elegidos hace tres semanas por sufragio universal y los diputados y consejeros generales o de departamento eligieron a 250 de los 320 consejeros de la República.

El Consejo saliente no tenía más que

cinco miembros, y de ellos habían sido nombrados cincuenta por los partidos, proporcionalmente a su representación en la Asamblea Nacional. En 79 de los 90 departamentos metropolitanos (89, propiamente dicho, y el territorio de Belfort), la elección es por el sistema mayoritario, con dos vueltas en caso necesario, basando la simple mayoría en la segunda. En los otros once, los de mayor población, el sistema electoral es de representación proporcional. A medianoche deben ser conocidos todos los resultados. Por París se presenta el alcalde de la capital, Pierre De Gaulle, hermano del general. Sólo dos miembros del Gabinete van a esta contienda; los secretarios de Estado, Poher y Doudeau Forest.

El Consejo de la República se elige por seis años, renovable por mitades cada tres. (EFE).

GRAN AFLUENCIA DE ELECTORES EN PARÍS

PARÍS, 7.—Al mediodía se anunció que por los franceses de Túnez habían sido elegidos por muy grande mayoría los dos de concentración izquierdistas (radical).

En el departamento del Sena se calculaba a la misma hora que habían sido emitidas las cuatro quintas partes de los sufragios. Desde antes de las nueve de la mañana había gran afluencia en el Ayuntamiento parisiense, donde presidió la elección el presidente del tribunal civil del departamento, Rousselot con dos jueces del mismo como adjuntos. (EFE).

La ONU pide a Grecia que aplace unas ejecuciones de sindicalistas

Sofoulis parece que dimite hoy

PARÍS, 7.—Las Naciones Unidas han acordado directamente, por medio de telegramas del Dr. Evatt, presidente de la Asamblea General, al Rey Pablo de Grecia y al Jefe de su Gobierno, Sofoulis, para pedir que se suspenda la ejecución de diez sindicalistas condenados a muerte y que habían de ser ejecutados en la madrugada del lunes.

Por otra parte, el presidente de la Comisión Política de dicha Asamblea General, Spaak, ha conferenciado sobre el mismo asunto con el delegado holandés, Panayotis. Tal petición no tiene precedentes por parte del pleno de la ONU. (EFE).

DIMITIRÁ HOY SOFOULIS

ATENAS, 7.—De fuente autorizada se afirma en esta capital que el primer ministro, Temistocles Sofoulis, presentará el lunes su renuncia al Rey Pablo I. (EFE).

PARÍS, 7.—El primer síntoma de la potencialidad comunista en las grandes aglomeraciones urbanas se ha tenido al anunciar los resultados del departamento del Sena-París, moderado, tendente a derechista, y el cinturón rojo de la capital, que dan el triunfo a ocho degaullistas, ocho comunistas, dos socialistas, un independiente y un republicano popular. (EFE).

ULTIMOS RESULTADOS

PARÍS, 7.—De los 244 resultados metropolitanos conocidos hasta ahora de las elecciones al Consejo de la República, los degaullistas aparecen victoriosos en 105. Siguen los socialistas, con 46 escaños en vez de los 44 que tenían en el Consejo saliente. Los radicales no degaullistas han logrado 43, en vez de 29; los comunistas, 16, en vez de 71, y el M. R. P., 14, en vez de 72.

Estos resultados no implican una disminución segura de votos comunistas, ya que el sistema electoral que rige hoy les era menos favorable que el de las elecciones anteriores a la Alta Cámara; por el contrario, los votos del M. R. P. han ido a otros partidos,

principalmente a los degaullistas. Los 105 consejeros logrados por éstos se descomponen en realidad en 44 degaullistas propiamente dichos, 14 radicales, 9 del partido republicano de la Libertad y 38 independientes-conservadores moderados, todos ellos comprometidos a la reforma de la Constitución y a la celebración cuanto antes de elecciones generales. Es tanto más significativo este triunfo de De Gaulle porque de los casi mil compromisarios que emitieron hoy el sufragio, sólo 13.000 habían sido elegidos bajo la étiqueta degaullista declarada.

El secretario general de la Unión del Pueblo Francés, Jacques Soutelle, declaró a los periodistas, a las nueve y media de la noche, que el degaullismo llevaba ya 121 escaños de un total de 267, y que los partidos gubernamentales han sido desahuciados por la nación, a quien es preciso brindar la oportunidad de expresar su opinión sobre sus instituciones y sobre sus gobernanzas. Dicha cifra no ha sido todavía reconocida por el Ministerio del Interior.

Los degaullistas han copado por lo menos en doce departamentos. (EFE).

Montgomery celebrará hoy una conferencia militar en Alemania

BERLÍN, 7.—El mariscal Montgomery se reunirá el jueves con los generales Clay, Koenig y Robertson, en la residencia de este en Alemania, En Osbornbrück. A petición del mariscal, no se permitirá a los periodistas acercarse a dicha residencia durante la reunión.

Al desfile de la revolución de octubre, en Moscú, no asistió Stalin

LONDRES, 7.—Noticias de Moscú anuncian que Stalin no ha asistido a la manifestación y desfile de hoy en la Plaza Roja de Moscú, celebrados con motivo del 31 aniversario de la revolución de octubre. (EFE).

LONDRES, 7.—Comuniques de Moscú que en la Plaza Roja se ha celebrado un desfile de las fuerzas armadas soviéticas en conmemoración del 31 aniversario de la revolución de octubre de 1917.

El mariscal Timochenko pasó revista a las fuerzas que se agrupaban en la Plaza y calles adyacentes, mientras que sobre ellas volaban formaciones de aviones al mando del hijo de Stalin.

Timochenko dirigió una asociación a los soldados soviéticos, en la que acusó a las potencias occidentales "de seguir una política de agresión y de provocación". Terminó pidiendo a las fuerzas armadas soviéticas que mejoran aún más sus conocimientos militares y políticos, "estudiando la ciencia bélica stalinista".

Terminó diciendo: "El pueblo soviético avanza confiadamente hacia su gran objetivo: el comunismo". (EFE).

Perón felicita a Truman por su triunfo electoral

BUENOS AIRES, 7.—El Presidente Perón ha enviado una carta al embajador norteamericano, James Bruce, felicitando al Presidente Truman por su triunfo de las pasadas elecciones y abogando porque continúen fortaleciéndose las relaciones entre los Gobiernos del Continente americano.

El texto de la carta del Presidente argentino es el siguiente:

"Querido embajador y amigo: La emocionante demostración de voluntad democrática que el pueblo norteamericano acaba de dar al mundo al reelegir al renombrado estadista Sr. Harry Truman, para dirigir sus destinos durante otro período presidencial, me proporciona el gran placer de enviarle estas palabras de felicitación.

He скруто с especial atención su campaña electoral y ha sido para mí motivo de gran satisfacción ver que la victoria ha coronado los esfuerzos de aquellos que saben como evaluar el esfuerzo de las clases trabajadoras. Es mi deseo que en este nuevo término su Gobierno, las relaciones por las que luchamos en este Continente puedan continuar fortaleciéndose y que la política de paz y respeto mutuo entre los pueblos halle un curso definido".

al pueblo y señala la necesidad de que las naciones americanas se unan en un esfuerzo común para asegurar la subsistencia de los regímenes democráticos "basados en la libertad y la justicia social". (EFE).

Truman implantará una política de reducción de gastos

Especialmente en lo que afecta a defensa nacional

Los socialistas chilenos hablan del peligro fascista en América

SANTIAGO DE CHILE, 7.—La Comisión Central del partido socialista, que preside el dirigente obrero Bernardo Cáceres, después de una reunión a la que ha asistido el ministro de Educación, Armando Mallet, socialista, ha entregado a la publicación una nota en la que se dice entre otras cosas:

"Es evidente que en el Continente se desarrolla una activa campaña antidemocrática que tiende al establecimiento de dictaduras militares de indiscutible tendencia fascista. El asalto al poder constituido, consumado en el Perú, y los intentos de tendencia análoga realizados en Bolivia y últimamente en nuestro propio país, son expresión de una política fascista general, perfectamente coordinada que tiende a destruir la democracia en América".

Después de afirmar que dichos esfuerzos parecen estar animados por "elementos próximos al régimen de Gobierno que impera en la República Argentina", se agrega en la declaración que por suerte de Chile, la intención habida en el país no ha contado más que con el apoyo de muy escasos elementos de las fuerzas armadas.

La declaración termina diciendo que "el partido socialista, tras de condenar el intento subversivo, exhorta a los poderes públicos a que resuelvan sin demora los problemas que afectan



VIDA CORUÑESA

La cifra recaudatoria de Galicia más alta por Usos y Consumos en 1947, La Coruña

Lleva recaudadas en 1.948 cinco millones más que en 1.947

Nuestro fraternal colega **EL IDEAL GALLEG** dedicó en su número del viernes último un meditado artículo comentando la Memoria correspondiente al año de 1947 que acaba de publicar la Dirección General de Usos y Consumos. En dicho comentario se hace resaltar de modo bien notorio que la recaudación en la provincia de La Coruña, por todos los conceptos que comprende la expresa Contribución, experimentó en el año último una baja de más de seiscientas mil pesetas (612.124 exactamente), y aunque esta cifra no puede producir alarma respecto de la capacidad tributaria provincial, estimamos que también es interesante recoger de la misma Memoria otros datos que el comentarista de nuestro colega consideró sin duda innecesarios, pero que a nosotros nos parece que vale la pena de conocer.

Por ejemplo: El citado documento oficial consigna que los créditos presupuestados para el año 1947 ascendían a 2.812.000.000 y que solamente se recaudaron 2.717.490.455 pesetas, o sea con una baja de 94.509.545 pesetas. Pero esta baja no debió inquietarle mucho a la Dirección de Usos y Consumos, por cuanto en las previsiones para el año de 1948, presupone un ingreso de pesetas 3.100.000.000, que equivale a un aumento de 288.000.000 sobre lo calculado para 1947. Y que el cálculo no debe ser exagerado lo confirma el hecho de que, pese a la baja ya consignada, la recaudación de 1947 superó a la de 1946 en 383.511.691 pesetas, o sea que se va en progresión constante.

Veámos ahora, a título de curiosidad, las cantidades que se han recaudado en los cuatro Delegaciones provinciales de Hacienda de Galicia y en la única Subdelegación de la región, que es la de Vigo:

| Recaudación total | | | |
|-------------------|------------|------------|----------------|
| | 1947 | 1946 | |
| La Coruña | 26.456.457 | 27.037.581 | Menos: 612.124 |
| Lugo | 11.486.479 | 9.699.252 | Más: 1.787.227 |
| Orense | 8.546.201 | 8.043.512 | Más: 502.689 |
| Pontevedra | 15.713.529 | 12.637.556 | Más: 3.075.973 |
| Vigo | 8.423.969 | 8.479.195 | Menos: 55.926 |

Finalmente, recogemos algunas cifras relativas a los conceptos de mayor importancia, limitándolos a La Coruña y Vigo, sin que ello suponga menosprecio a las provincias de Lugo, Orense y Pontevedra, sino teniendo en cuenta que a las dos primeras ciudades se las considera como las rectoras de la región en el orden mercantil. Nos referimos en estos datos al año 1946, relacionándolos con las altas o bajas experimentadas en el 1947.

Por Conservas, recaudó La Coruña, en 1946, Pts. 4.863.073, y Vigo, 3.820.036. En el 1947, La Coruña tuvo una baja de 1.870.078, y Vigo tuvo alta de 1.434.133.

Por Cerveza, en 1946, La Coruña, 314.102 pesetas, y Vigo, 135.197. En 1947, La Coruña tuvo alta de 23.349 pesetas, y Vigo también alta de 219.325.

Por Gasolina, en 1946 no hubo recaudación en La Coruña ni en Vigo. Así pues, la recaudación de 948.709 pesetas en La Coruña y de 17.689 en Vigo, representa alta en la recaudación de 1947.

Por Gas y Electricidad, se recaudaron en 1946, en La Coruña, 1.901.042 pesetas, y en Vigo 799.435. La Coruña tuvo alta de 352.921 pesetas en 1947, y Vigo baja de 60.233.

Por Fundición, ingresó La Coruña, en 1946, pesetas 67.009, y Vigo, 89.805. La recaudación de 1947, significa alta en La Coruña, de 110.925 pesetas, y en Vigo, de 738.018.

Por Vidrio y Cerámica, La Coruña, en 1946, pesetas 147.188, y Vigo, 628.350. La recaudación de 1947, accusa alta en La Coruña, de 178.228, y de 550.337, en Vigo.

Por Transportes de viajeros, ingresó La Coruña, en 1946, pesetas 2.315.804, y Vigo, en la misma época, 821.957. En 1947, La Coruña experimenta alta de 1.432.623 pesetas, y Vigo, baja de 110.581.

Por Radioaudición, en 1946, La Coruña, 285.395, y Vigo, 119.641. Ambas estaciones experimentan alta en 1947. La Coruña, con 18.174 pesetas, y Vigo, con 6.415.

Por Patente Nacional. En 1946, La Coruña, 308.320, y Vigo, 177.044. Hay 4.577.

Por Consumos de Lujo, recaudó La Coruña, en 1946, pesetas 12.756.924, y Vigo, 151.893. En 1947, tiene La Coruña baja de 491.518 pesetas, mientras Vigo experimenta alta de 3.754.

Como colofón y por si alguien se hubiera alarmado ante la baja tan comentada, podemos anticipar que en lo que va del año 1948, La Coruña ha superado en más de cinco millones de pesetas la recaudación de 1947.

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico.—Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIASETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
Payo Gómez, 15-1º, derecha
Teléfono 3214

Línea ESTILOGRÁFICA de garantía
PAPELERIA SANTOS
SAN ANDRÉS 84
REPARACIONES GARANTIZADAS

Compañía del Pacífico

Próximas salidas de LA CORUÑA
para LA ROCHELLE-PALLICE y LIVERPOOL.

14 Diciembre:

Motonave "REINA DEL PACÍFICO"
para HABANA y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR,
PERU y CHILE.

17 Enero 1949:

Motonave "REINA DEL PACÍFICO"
admitiendo pasajeros y carga.

Sebrinos de José Pastor, Ltda.
Agentes generales
La Coruña y Vigo

Cuatro candidatos por concejalía, en La Coruña

Ya está la documentación de los aspirantes a concejales, en la Junta local del censo. Hacen, poco más o menos, cuatro candidaturas. Claro está que su presentación es individual, pero se perfilan ya varios grupos.

Entre los presuntos concejales figurará varios que ya han desfilado por la "casa grande" y que intentan el "reconcilio" por medios democráticos-familiares. Todos son elementos sanos, y la casi totalidad, hombres de valía y de coruñesismo bien probado.

Pero hay exuberancia de señoritos. Bien está que vayan al municipio personas especializadas en los variados y profusos cometidos que hoy tienen los municipios, personas que hay que buscar en las capas más distinguidas de la sociedad—pero nos gustaría ver además auténticos elementos obres, o cuando menos, modestos. Los tres últimos distritos de la ciudad tienen una mayoría campesina, y sin embargo—que sepamos—no se ha presentado nadie con tal filación. El partido de los modestos, no se juega, pues, en el futuro campeonato municipal.

Con esto está bien claro, que por parte de la primera media docena "sufragada"—decimos esto, porque van a ser los únicos que van a salir por los sufragios—fremos de ver desfiles espectaculares... Le servirán de "mentores" en este empeño, más de un popular industrial que se batirá en las urnas.

La mayoría son populares en la ciudad, pero no son populares, que no es lo mismo. Hay alguno, sin embargo, que es francamente impopular, pero él sí. Entre las profesiones que más destacan en los candidatos, las liberales se llevan la palma y de ellas, la de abogado. ¡No pocas faltan!

No consta que una gran masa de la población se verá en muchos y serios compromisos para emitir su voto. Porque como son tan conocidos, a selección de "los seis grandes" dará muchos disgustos y discordias familiares. Por eso aconsejamos a los candidatos, que no pidan el voto, y si lo piden, aconsejamos a los electores que les digan que si todos! ¡No vaya a suceder que lo que se espera y se aspira a que sea un bien, se convierta en motivos de discordias intestinales!

En fin, el número de 18 concejales adjudicado a La Coruña se nos antoja poco justo. Si el censo en que se apoya, es el de 1940, ¿por qué razón votan tantas personas mayores de edad y jefes de familias hasta 1946, y tantos funcionarios hasta este año de gracia?

Es decir, que el número de elegidos va a ser desproporcionalmente inferior al de electores.

Entre los candidatos hay algunos que entendemos son incompatibles legal y moralmente, pero la Junta del Censo ya sabrá lo que ha de hacer. Y sino, cabe la reclamación,

Los candidatos que al parecer presentan son los siguientes: señores Maciñeira Rumbos, Mariñas, Piñeiro Estrella, Domínguez, Durán Cao, Longueira, Delfado, Méndez Nava, Alvarez, Jiménez de Llano, Molina (don Jesús), Iglesias de Souza, de la Iglesia Garciún, Setío, Vázquez Peña, Roballo (don Angel), Vila Fano, Salgado (don Rafael), Eruán, Vázquez (don José Antonio), Valenciano, Pedreira Rios, y algunos más.

¿Cuáles de estos señores tienen más probabilidades de triunfar? ¡Qualquier se atreve a hacer pronósticos después de lo de Dewey!

FABRICA DE COCHES DE NIÑO FRANCISCO LOPEZ
AVIL. DE CHILE 15-TELEF. 2113
LA CORUÑA

Especi. PIEL Y VENÉREAS
Avda. de J. Lombardero, 8 duplicado
Consult. 11 a 1 y 5 a 7
Teléfono 3236

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreas y Sifilis. Diatermia.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
c. de S. Andrés (la Espuma). Tel. 2730

César... ¡o Tiberio?

Figuró en otros tiempos en la buena sociedad coruñesa, una dama que cuando otorgó testamento, por no revelar su edad ante el notario—cosa que saca de quicio a las mujeres y a muchos hombres—hizo constar: "mayor de 60". ¡La dama en cuestión tenía exactamente 97 años...

Pero hay muchos casos de coquetería. La de los que "se sacan años" y la de los que los lucen imprudentemente... ¡Pero ahora nos explicamos todo! ¿Qué se va a pedir a un centenario,—con ce minúscula, amigó—sin desvaríos, tabletas, y otras cosas propias de la edad? ¡Es que hay derecho a pedir lucidez, alteza de miras o elegancia, a un anciano de edad tan avanzada? ¡Acaso esos "emojonantes" alardes de formato, confección, titulación e información, no le han dado derecho a lucir sobre sus gloriosas sienes, los laureles, y a presentar en público la partida de bautismo?

¡Qué susto nos hemos llevado! Estuvimos a punto de producirle un colapso, o cuando menos un sincope. Tremenda responsabilidad en que hubiéramos incurrido! ¡Qué hubiera sido de Galicia, sin la eficaz colaboración de tantos prestigiosos ancianos!

Todo tiene explicación en este mundo. Pedir que alumbré un quinqué, es olvidarse de que hoy existe la luz eléctrica. No nos damos cuenta tan fácilmente en La Coruña, porque aquí tenemos la torre de Hércules... ¡Todo lo demás son faroles!

Pero los viejos a veces se ponen inaguantables. Sobre todo cuando se engañan en maestros. ¡Magister dixit! ¡Hay algo más gracioso que ver al abuelito hacer piruetas ante sus retablos? ¡Es para partirse! ¡Ustedes se callan porque lo mando yo! ¡Y los nietos, obediéndole con la risa!

El mundo de las paradojas. Los mozos empeñados en "entente cordiales", y el pobre viejo presentando "caesus bellum". La Juventud, "Ex abundancia cordis", y la ancianidad "homo homini lupus", sin darse cuenta de que para ellos "sic transit gloria mundi".

Pero... perdónen nuestros lectores. Palabras, frases o sentencias tan poco vulgares necesitan su traducción al castellano "ad pedem litterarum" (al pie de la letra). Porque en otros tiempos —"O tempora, o mores!"—(en tiempos de los moros) lo primero era "primum vivere, deinde philosophare" (primero beber, después la filosofía)—aunque tengamos que pasar días fatigados—"Dies irae" (Días de Ierusalén)—dejando a un lado lo principal, ocn tal de "conservare dignitate" (conservar el dinero) resguardándolo de los timos, "time te money" (tus timos de unos monaguillos).

Sin estas traducciones liberales y literarias, serían nuestros lectores capaces de confundir a César el del Rubicón, con Tiberio el de San Mateo y los denarios y hasta al mismo Jesucristo!

Y como se nos ha pegado el latín, terminaremos estas apostillas con una sentencia, que no traducimos porque no queremos inferir egravios a los señores y sentenciados abuelos.

Un quisque est vir optimus ita diligenter esse alios improbos suscipitur.

RACIONAMIENTO PARA ESTA SEMANA

Durante los días 12 y 13 del presente mes de noviembre se distribuirán al público de la capital los artículos de racionamiento que a continuación se expresan:

Adultos—Aceite, un cuarto de litro, a 2'15 pesetas ración; azúcar, 100 gramos, a 0'75; alubias, 200 gramos, a 1'30; pasta sopa, 200 gramos, a 1'00; arroz, 200 gramos, a 0'70; café (primera y segunda), 200 gramos, a 7'60.

SERVICIO FARMACEUTICO

Corresponde esta semana el servicio de guardia al turno primero, constituido por las siguientes farmacias:

Don Ramón Sánchez Pichot, Linares Rivas 43; don Domingo Cepedas Suárez, Real, 40; don Ismael Vidal Ojea, Estrecha de San Andrés 15; don Encencio R. de Castro, General Sanjurjo 12, y don Julio de Castro Acuña, Avenida de la Marina 5 (Puerta Real).

EL PUERTO

Entraron: De arribada, por el mal estado del mar, el yate finlandés "Bambi", que se dirigió a Lisboa, con su equipo, hubo de regresar al puerto. "Cementos Rezola núm. 1", que se dirige de Pasajes a Vigo, con carga de cemento.

Se esperan: "Conchita Suárez", con bidones vacíos; "Perillo", con adóquines "Begoña", con alubias; "Poet" a "Arias", buque correo, que llegará hoy, procedente de Fernando Poo, con pasajeros, correspondencia y carga de casa y café.

El día 13 llegarán los buques correos "Casillero", Villafranca", de los puertos del Norte, para Canarias, con pasajeros, correspondencia y carga general, y el "Isla de Tenerife", de Fernando Poo, Canarias y Cádiz, con pasajeros y cargamento de café y caña.

El día 16 llegará el buque correo "Río Francés", de Canarias, para Santander, con viajeros y carga general.

SUCESOS

Niño lesionado de consideración

Al intentar saltar una muralla el niño de once años Manuel Chamorro Nozal, de la calle de Fuente Seca, 12, se oyó a tierra sufriendo una fuerte contusión con gran hematoma en la cabeza. Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital. Su estado fue calificado de grave y reservado.

El concurso deportivo de la "Hoja del Lunes"

Tres concursantes con seis resultados

En nuestro número anterior consiguió, por error, que don Jesús Vaamonde, de Pontevedra, iba en cabeza con seis resultados, cuando lo cierto es que eran cinco. Quedó aclarado para satisfacción de los reclamantes, que con mucha razón, estimaban que en una jornada no se podía adelantar más que un puesto.

Sesenta concursantes asistieron al de Barcelona, y entre ellos se proclamó a sortejar los dos premios sombrales, que correspondieron a don

LA LIGA

PRIMERA DIVISIÓN

Real Oviedo-Real Madrid, 1-1.
R. O. D. Español-R. C. Deportivo 4-1
Soria G. F.-S. G. Tarragona, 3-1.
Real Valladolid-C. D. Alcoyano, 4-2.
Athlético de Bilbao-C. D. Sabadell 7-2.
Athlético de Madrid-Barcelona 2-0.
R. O. Ceuta-Valencia G. F., 4-2.

TOME UN BLANCO
CINZANO

CLASIFICACIÓN

J. G. E. P. F. O. P.

| | | | | | | | |
|------------|---|---|---|---|----|----|----|
| A. Madrid | 9 | 6 | 1 | 2 | 24 | 0 | 13 |
| Barcelona | 9 | 5 | 2 | 2 | 24 | 14 | 12 |
| Madrid | 9 | 5 | 2 | 2 | 24 | 15 | 12 |
| Español | 9 | 5 | 1 | 3 | 26 | 14 | 11 |
| Valencia | 9 | 5 | 1 | 3 | 25 | 16 | 11 |
| Valladolid | 9 | 5 | 0 | 4 | 19 | 25 | 10 |
| Soria | 9 | 4 | 1 | 4 | 14 | 15 | 9 |
| Delta | 9 | 4 | 1 | 4 | 25 | 27 | 9 |
| Tarragona | 9 | 4 | 1 | 4 | 20 | 28 | 9 |
| A. Bilbao | 9 | 4 | 0 | 5 | 25 | 27 | 8 |
| Oviedo | 9 | 3 | 2 | 4 | 17 | 21 | 8 |
| Deportivo | 9 | 3 | 0 | 6 | 13 | 20 | 6 |
| Alcoyano | 9 | 3 | 0 | 6 | 8 | 18 | 6 |
| Sabadell | 9 | 1 | 0 | 8 | 12 | 28 | 2 |

SEGUNDA DIVISIÓN

U. D. Levante-Gerona, 4-0.
C. F. Badalona-C. D. Castellón, 4-1.
Real Sociedad-Baracaldo A. M., 4-1.
Real Murcia-Granada C. F., 2-1.
C. D. Málaga-Real Santander, 7-1.
Hércules C. F.-Real Gijón, 3-1.
Club Ferrol-Mestalla C. F., 3-0.

CLASIFICACIÓN

J. G. E. P. F. O. P.

| | | | | | | | |
|-------------|---|---|---|---|----|----|----|
| Málaga | 9 | 7 | 1 | 1 | 33 | 9 | 15 |
| Hércules | 9 | 6 | 1 | 3 | 28 | 25 | 11 |
| R. Sociedad | 9 | 5 | 0 | 4 | 22 | 18 | 10 |
| Gijón | 9 | 4 | 1 | 6 | 20 | 19 | 9 |
| Granada | 9 | 4 | 2 | 3 | 15 | 15 | 9 |
| Bilbao | 9 | 4 | 1 | 4 | 25 | 27 | 9 |
| Levante | 9 | 4 | 0 | 5 | 27 | 17 | 8 |
| Baracaldo | 9 | 4 | 0 | 5 | 13 | 13 | 8 |
| Mestalla | 9 | 4 | 0 | 5 | 16 | 17 | 8 |
| Badalona | 9 | 4 | 0 | 5 | 19 | 28 | 8 |
| Gerona | 9 | 4 | 0 | 5 | 13 | 28 | 8 |
| Castellón | 9 | 3 | 1 | 4 | 14 | 18 | 7 |
| Ferrol | 9 | 2 | 3 | 4 | 16 | 22 | 7 |
| Murcia | 9 | 3 | 0 | 5 | 13 | 22 | 6 |

TERCERA DIVISIÓN (Grupo primero)

Santiago-Borbón, 3-2.
Orense-Arcos 5-2.
Lugo-Pontedera, 2-1.
Q. Leonesa-Maestranza, 2-0.
Arosa-Caudal (resultado desconocido).

C. Popular-Real Avilés, 3-3.

Juventil-Juvenil, 3-3.

CLASIFICACIÓN

J. G. E. P. F. O. P.

| | | | | | | | |
|------------|---|---|---|---|----|----|----|
| Lugo | 9 | 7 | 0 | 2 | 22 | 12 | 14 |
| Avilés | 9 | 5 | 2 | 2 | 27 | 14 | 12 |
| Orense | 9 | 6 | 0 | 3 | 20 | 17 | 12 |
| C. Popular | 9 | 4 | 3 | 2 | 21 | 15 | 11 |
| Arosa | 9 | 4 | 2 | 2 | 20 | 11 | 10 |
| Caudal | 9 | 3 | 4 | 1 | 17 | 12 | 10 |
| Juventil | 9 | 3 | 3 | 3 | 18 | 13 | 9 |
| Maestranza | 9 | 4 | 1 | 4 | 17 | 15 | 9 |
| Q. Leonesa | 9 | 4 | 0 | 5 | 20 | 16 | 8 |
| Pontedera | 9 | 2 | 2 | 4 | 10 | 17 | 8 |
| Juvenil | 9 | 2 | 2 | 5 | 18 | 19 | 8 |
| Borbón | 9 | 2 | 2 | 5 | 17 | 23 | 8 |
| Santiago | 9 | 2 | 2 | 5 | 11 | 23 | 9 |
| Arcos | 9 | 1 | 1 | 7 | 6 | 30 | 3 |

PARTIDOS DEL DOMINGO PROXIMO

PRIMERA DIVISIÓN

Madrid-Celta, Deportivo-Oviedo, Ta-

ANTISEBORREICO

M. OYANO
Contra CASPA! Fortalece el bulbo piloso, evitando la caída prematura, gracias a los antisépticos estimulantes y vitaminas de su científica fórmula. Producto del Laboratorio GUTIERREZ-MOYANO. Bodegas de Agua, 48. La Coruña

LARIOS "MALLA ROJA"

EL CONAC DE ESPAÑA

MALA ROJA

CONAC "MALLA ROJA"

HAY MUCHOS REMEDIOS

para combatir las enfermedades del

RÍNÓN, VIAS URINARIAS

pero ninguno tan efectivo y natural como

AGUAS DE SOUSAS

CONAC "MALLA ROJA"

Nuevamente el Deportivo juega un gran partido y pierde

El primer tiempo concluyó con empate a un tanto, y en el segundo, el Español marcó tres nuevos goles

BARCELONA, 7.—(Crónica especial para la HOJA DEL LUNES, por José Luis Lasplatas, director de "Mundo Deportivo").—Para los que no vieron el partido de hoy en el campo de la carretera de Sarriá, el engañoso 4-1 que acabó señalando al marcador les hará formarse un concepto erróneo de lo que fué el juego. Así; a simple vista, parece que el margen ganancioso de tres tantos se produjo jugando los españoles un partido grande, brillante y constante ataque frente a una WM galaica de apurada defensa, cuando en realidad fué cosa bien distinta y nada fácil para el equipo catalán, que tuvo que luchar a puño ante de inclinar el tanto a su favor, y sin dar nunca su brazo a torcer los coruñeses que, sencillamente, por esa razón, pronto se comprendió que ambos jugaron en plan de vencidos ni de inferioridad técnica, pues si el Español empleó armas espectaculares en el primer tiempo, el Deportivo de La Coruña hizo uso de las suyas; desde luego, mucho menos brillantes, pero indudablemente de enorme eficacia.

Y fué el visitante quien, ante el asombro general, puso sobre el tapete velocidad, entusiasmo y la WM que deseaba jugarse cuando quería ganarse en terreno contrario; cerrada, pero efectiva, para no engorriarse en una mendruga labor defensiva y quedar a merced de un solo tanto en solitario, pero totalmente decisivo.

PRIMER TIEMPO

La primera jugada de la tarde fue una arrancada de los coruñeses, por el ala Marquinez-Juanete, que no puso a todos los pelos de punta y estuvo a punto de ser fatal para Trias. Llimás salió "tocado" y durante unos minutos tuvo que ser atendido fuera del terreno. Este toque de atención fué tenido muy en cuenta por los españoles, los cuales se lanzaron al ataque empleando desconcertante velocidad y dominando intensamente; pero sin poder sacar nada en limpio por la impecable labor de marcaje de tres defensas en línea de los visitantes y por el prurito de querer marcar los catalanes con excesivos pases, haciendo encaje y "machacando" el tanto.

Y así fueron pasando los minutos con este infructuoso dominio y con esta serena táctica destructiva de los gallegos lo cual no quiere decir que tan sólo se limitaran a eso, porque, de tanto en tanto, intercalaban unas escaramuzas que parecían ser mortales de necesidad y que terminaban inocentemente en el área de defensas; por la seguridad de Llimás y por la premiada en el disparo.

Sin embargo, en el último cuarto de hora un tiro fuerte de Juanete lo repelió en corto Trias; se armó un balotillo ante su puerta y MARQUÍNEZ lo supo aprovechar muy bien para abrir

el marcador. Un minuto más tarde, HERNANDEZ marcaba un tanto de bandera que levantó al público de sus asientos y lograba el empate. Y así se llegó al descanso.

Muchos comentarios en el intermedio; todos, glossando la sorpresa que nos estaba dejando un Deportivo de La Coruña como nunca habíamos visto en terreno catalán jugando en la primera División, por la soltura, por la moral y por la fidelidad a una sistema que muchos se imponen y, la mayoría, no sabe llevar. Se especulaba con el posible ascenso de los gallegos en el segundo tiempo que aun quedaba por delante y se proclamaba que de no haber surgido el tanto inacabable de Hernández, la moral de los españoles posiblemente se hubiera maleado y el partido presentaría un aspecto muy distinto en aquellos momentos.

SEGUNDO TIEMPO

Reemprendió el juego, y a los dos minutos escasos, con leve dominio e intuición del Español, éste lograba desequilibrar, en un tostónzaro brío de CAMER a centro de la Plaza. Y cuando aun no habían tomado nuevos alientos los visitantes, sus maestros, CALVO, en un tiro raso desde la misma línea del área, ponía en tres la casilla de los suyos.

Todo indicia, pues, a pensar que el partido estaba sobradamente resuelto; pero ante el asombro definitivo de todos, el Deportivo de La Coruña comenzó a campar por sus retos, a mandar en la firma que le pliego sobre el terreno de juego. Y, naturalmente, a dominar constantemente. Fué entonces cuando aparejamos el único desfase, pero máximo, del cuadro coruñés: a poca decisión de su defensa tirando a puerta; una premiosidad que los ha de resar la fatiga cuando encuentran una zaga decidida, pronta, sin vacilaciones, como la formada hoy por Teruel y Fábricas.

¡Cuán apuros pasó la media española durante un largo período de 30 minutos y poco para evitar que fuera perfechada! Infinitos y bastante graves; pero nulos. Y, en cambio, en una escapada catalana, la zaga visitante cedió a ceder. Lo sacó CAMER; se armó un pequeño barullo, y CALVO lo resolvió de un tiro raso que llegó a las mallas.

UN TANTO ENGARADOR

Y ahí tenemos totalmente dibujado ese 4-1 que habrá engañado, seguramente, a todos los aficionados del Español; pero no a los testigos presenciales de su anormal proceso. Y así es como se puede proclamar que los azulados avivados en Riazor no merecieron la severidad de tal derrota. Fué, en suma, un partido bonito por ambas partes; duro, pero no brusco ni asido; con mucha rapidez y con un tono indiscutiblemente mayor por mejor preparación física a cargo de los visitantes. Dominio de primera parte, por dominio de segunda; pero goles son triunfos.

FESTIVAL FUTBOLII

EN MADRID Y A VIGO

Exhibiciones en autoparque con plazas ilimitadas y precios económicos, para presentar los partidos MADRID-DEPORTIVO y CELTA-DEPORTIVO.

VIAJES MELIA, S.A.

Cantón Grande, 2. Tel. 4432

Brillante victoria del Ferrol sobre el Mestalla: 3-0

EL FERROL DEL CAUDILLO, 7.—Numerosa afición se trasladó al campo del Infernillo para presenciar el encuentro Ferrol-Mestalla. Los seguidores de cine local, después de las últimas actuaciones de su equipo, miraban con escepticismo este partido, que, al fin, les dejó satisfechos.

No obstante, hubo motivos de preocupaiones, puesto que durante toda la primera parte no funcionó el marcador, pero los equipos verdes hicieron buen juego de conjunto. Estuvo magnífico el trío defensivo, y la linea media se batió espléndidamente, destacando Munuaga.

F. Mestalla se mostró entusiasta y dio pruebas de que sabe practicar a la perfección la WM.

En la primera parte, dominó el Ferrol; si bien los levantinos efectuaron interrupciones peligrosas.

En el segundo tiempo, Oliveros, en buenas jugadas de cabeza, al rematar los corners saqueados por Porta, logró dos goles, a los siete y veinticuatro minutos, y a los 30, Polo obtuvo el tercero.

Sacó el Ferrol once córners y cinco el Mestalla. Arbitró Mazagatos, bien. Los equipos alinearon así:

FERROL: Alonso; Sobrino, Elizaguirre, Canales; Muñuaga, Malet; Porta, Portu, Olveros, Tino.

MESTALLA: Bienvenida; Mir, Selvas, Corberán; Mir II, Pomar; Riera, Puertas, Alvarez, Ibáñez, Liusa.—KINSO.

Lunes 8 de Noviembre de 1943.—Avenida de Rubine, 10.—Teléfs. 1542 y 1177

Los comunistas chinos rechazarán todas las propuestas de paz

Chiang Kai Chek anunciará hoy su decisión de luchar hasta el fin

"Todos los paraguayos nos sentimos españoles"

Dice el Dr. Montanaro, en Barcelona

BARCELONA, 7.—El nuevo ministro plenipotenciario y enviado extraordinario del Gobierno del Paraguay en España, doctor don Manuel E. Montanaro, ha hecho unas interesantes manifestaciones a uno de los redactores de la Agencia CIFRA. Puso de relieve el profundo amor que el Gobierno y el pueblo paraguayo tienen hacia España y su glorioso Caudillo, y su adhesión a la posición anticomunista de nuestra Patria. En primer lugar, ha dicho que viene a España por vez primera, con la mayor ilusión, y con la misma que todos sus compatriotas llevan arraigada para conocer a la madre patria. Todos los paraguayos, tanto en Asunción como en Madrid, nos sentimos españoles y nos engorillemos de nuestra ascendencia. Agregó que mañana proseguirá viaje a Madrid para presentar las Cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado y hacerle presente un mensaje personal del Presidente don Nicanor González, el que afirma es un ferviente hispanista y un gran admirador de Franco.

También vengo para estrechar las amistosas relaciones entre los dos países, con los de raza, religión, idioma y sangre. En el aspecto cultural, pienso desarrollar, en armonía con las autoridades españolas, un intercambio de profesores, estudiantes, y de obras científicas, y en el económico llevar dichas relaciones a su plena normalidad, pues reciprocamente podemos ofrecernos artículos de interés para los dos países. Por ejemplo, de España nos interesan, especialmente tejidos y maquinaria agrícola. Sobre inmigración—afirmó el doctor Montanaro—en el Paraguay está abierta sin limitación para todos los españoles, agricultores, técnicos y artesanos, aunque con una sola condición: la de que no sean comunistas. El pueblo paragua-

SHANGHAI, 7.—En un discurso redado, el presidente del partido comunista chino, Mao Tse Tung, advierte que los ejércitos comunistas atacarán hasta que todo el país caiga en su poder y que rechazarán todas las propuestas de paz que puedan recibir del Gobierno de Chang-Kai-Chek.

Mao Tse Tung, afirmó su similitud al leninismo-staliniano. (EFE)

CHIANG-KAI-CHEK LUCHARA HASTA EL FIN

NANKIN, 7.—El lunes promulgó Chang Kai Chek un importante discurso anunciando la decisión del Gobierno de luchar encarnizadamente contra el comunismo hasta el fin.

Se cree que el Generalísimo introducirá grandes cambios en la política, tanto interior como exterior.

LA OFENSIVA COMUNISTA

NANKIN, 7.—Según la prensa, los comunistas, cuya ofensiva se desarrolla en un frente de 400 kilómetros, han ocupado Nanyang, en la parte sudoeste de Honan, y Fengtai, en Anhwei, a 220 kilómetros al Oeste se Nankín, penetrando así en el sistema defensivo gubernamental al Sur del Río Amarillo, cuyo baluarte más occidental era Nan Yang.

En la parte meridional de Shantung, los gubernamentales se eufentan, al parecer, con potentes asaltos comunistas en la zona que atraviesa el ferrocarril Pekín-Nankín. En el Norte de China, el comandante gubernamental, general Fu Tsioy, despliega sus fuerzas para la gran batalla que se espera en las llanuras de Hopei. (EFE).

yo—dice—ve con admiración la decisión, la firmeza, el carácter y la orientación de la política del Generalísimo Franco. Desde los albores del Movimiento de 1936—agrega—seguimos con el corazón y con la mejor emoción al Caudillo en su magnífica y patriótica cruzada para desterrar de este prestigioso suelo el peligro del comunismo, pues vimos en él que era la salvación de la cristianidad y la salvación de la civilización hispanoamericana".

Contestando a las preguntas del informador, el ilustre diplomático afirmó, por último, que en toda América han decaído sensiblemente las campañas antiespañolas. (CIFRA).

ESPECTACULOS DE LA SEMANA

Sigue la mala racha que comienza a hacernos temer que el cine sea un espectáculo para tontos. ¡Acaso el sentido común es una substancia radiactiva y ha sido acaparada por la Comisión de Energía Atómica? Lo cierto es que en Hollywood no parece haber quedado nada de eso, si se juzga por las muestras que llegan hasta nosotros, previo paso por taquilla, que si no es una prueba atómica, pronto llegaría a parecerlo, por lo devastador de sus efectos. En fin, veamos las bombas "tónticas" de la semana.

PRIMERA "BOMBA TÓNTICA". "LA BRIBONA"

Para los realizadores norteamericanos la Historia es una cosa que no merece el menor respeto. Por nosotros, no hay inconveniente. No nos quejamos, por lo tanto, de que Mitchell Leisen haya inventado un ambiente histórico sin el menor respeto a la realidad histórica, para encajar en él la acción de su película, titulada—el sabor por qué, si no es un feo truco con vista a la taquilla—"La Bribona". Todo es tan tostamente inveteroso y hasta de una necesidad de tonticomico. Claro que hace reír y que al público le divierten mucho los tontos. Ahora que todo hay que decirlo—Leisen nos demuestra que sabe cómo se maneja una cámara y cómo se resuelven unos planos. Eso, a estas alturas, ya es demasiado poco, y no puede admitirse, aunque se haga con el seficio de Paulette Goddard, siempre tan atractiva, y de Ray Milland. Malo; señor Leisen.

SEGUNDA "BOMBA TÓNTICA". "LA REINA DE LA OPERETA"

Los mexicanos son buenos chicos, si exceptuamos a los de Jalisco, que parecen ser un poco faltos. A veces hacen películas muy bonitas. Suele ser cuando buscan temas y escenarios en lo suyo genuino. Cuando quieren imitar a sus vecinos del Norte, se ponen en ridículo de malísima manera. Esto es lo que le ha pasado a un pobre señor Benavides, que sin tener idea de lo que es una fotografía, un guión y un asunto humano inteligentemente manejado, se metió a hacer con "La

Reina de la Opereta" un pastiche norteamericano. Así le salió ello. Nos da una pena tan grande que la pobre Sofía Alvarez pierde su niñez, arrebatada por su incomprendido marido, y nos convierte tanto el amor sin esperanza de ese infeliz de Pardavé, más desdichado que un parche poroso, que lloramos a chorros, sin poderlo remediar. Y al cine, no se va a eso, ¡carámba!

TERCERA "BOMBA TÓNTICA" "EL CARDENAL"

La tontería de Luigi Zampa ha sido convertir en cine lo que es teatro, y del más pasado. La conocida obra teatral de Parker, del mismo título que la película, es declamatoria, literaria y de tema archivado. Todo esto, acentuado por el procedimiento, ha pasado al cine con efectos desastrosos. Claro que cuando al público se le da un inocente, sobre cuyo vuelo va a caer el hachazo del verdugo, el público se emociona y acongoja hasta que no llega el Indulto, que siempre suele ser cuando ya no quedan más que ocho o diez metros de celuloide. La emoción, pues, es tremenda, y todos saltamos muy edificadas. Fosco Giachetti, aunque no llega a los extremos de nuestro don Enrique Borrás, declama lo suyo. Los demás actores, las pasan moradas con tanta Roma de los Médicos y con tanta felonía de clavo pasado.

CUARTA BOMBA, PERO MENOS. "MATANZA INFERNAL"

Poca tontería hay en esta película, y si lo del Oeste no estuviera tan gasiado, podríamos decir que ninguna Bruce Humberstone ha hecho una película técnicamente irreprochable. Cargada de ambiente, lógica en sus secuencias, emocionante, con efectos tan logrados como la persecución del capitán Walsh o la lucha final. Duros escenarios y mejores fotografías. Si no se manejase a los indios con demasiado desprecio de la lógica, no habría nada que echarle en cara. Victor Mature, como siempre, en gran actor. Coleen Gray, por no ser estrella no es ni bonita. Pero quizás llegue a serlo. Los maquilladores de Hollywood, en esto, hacen prodigios. (SCRIPT).

Dos tantos del Valencia, en el primer tiempo, y cuatro del Celta, en el segundo

Sólo el Madrid puntuó en campo ajeno

OVIEDO—REAL MADRID, 1-1

OVIEDO, 7.—La nota más destacada del partido ha sido la deplorable actuación del árbitro, señor Echave.

Al minuto de comenzar el encuentro el Madrid consiguió su único tanto en un triunfo raso de Omedo que no pudo detener Argile. A los 17 minutos, Hermida repelió una agresión de Narro y es expulsado del campo. Con la ventaja numérica el Madrid dominó. El Oviedo se bate con mucho coraje. A los 25 minutos, Aztarate hace una falta a un contrario en el área, y el árbitro castiga con penalty, que Antón transfiere al empate.

En el segundo tiempo dominó el Madrid, pero su delantera carecía de tirón. El Oviedo tuvo dos ocasiones a porterío batido que no aprovechó. Esta fase transcurrió en medio de una continua bronca por los desaciertos del señor Echave. (ALFIL).

CELTAS—VALENCIA, 4-2

VIGO, 7.—Gran entrada en Balaidos. El juego ha sido nivelado, destacando la codicia puesta por el once gallego.

La primera parte terminó con ventaja valenciana. Los dos tantos marcados fueron logrados por Mundó.

En la continuación salió con entusiasmo el Celta que, rápidamente, logró el primer tanto por medio de Hermida. Arredio, de cabeza, marcó el gol del empate. Cuando parecía que el partido terminaría en empate, pues faltaban ocho minutos de juego y el marcador señalaba dos a dos, el Celta consiguió el tercero gol, entre el entusiasmo del público, por medio de Reamar, y dos minutos después, Hermida consiguió el cuarto.

CELTAS: Simón, Cabrío, Polo, Loin, Díaz, Yayo, Reamar, Garro, Arredio, Hermida, Vázquez.

VALENCIA: Eizaguirre, Monzó, Asensi, Juan Ramón, Herrero, Puchades, Epi, Amadeo, Mundó, Igoa, Gago.

Árbitro Álvarez Santullano. (ALFIL)

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un partido muy entretenido, con buenas jugadas a ratos y siempre con emoción.

El Atlético se ha impuesto a su rival desde el primer momento. La primera parte ha sido de dominio intenso de los

ATLETICO DE MADRID—BARCELONA DOS—DOS

MADRID, 7.—Se ha visto esta tarde un